

Міжнародна конференція

Роми як невід'ємна частина суспільства України

Берлін, 14 червня 2023 р., 9:00 – 16:15

Євангельська академія Берліна

З можливістю онлайн участі

За підтримки:



Вступ

До повномасштабного вторгнення Росії, в Україні проживало приблизно 400 000 ромів. За оцінками, 100 000, переважно жінок і дітей, покинули країну. Невідома кількість внутрішньо переміщених осіб в Україні.

З початку повномасштабного вторгнення роми як невід’ємна частина українського суспільства стоять разом з українським урядом проти агресора. Роми захищають країну як члени Збройних Сил України (ЗСУ), а інші підтримують боротьбу різними способами, такими як організація та доставка гуманітарної допомоги, збір пожертвувань для ЗСУ, чи просування української справи на міжнародному рівні.

Внесок ромів у боротьбу з російською агресією був оцінений органами влади, такими як Міністерство оборони України, або ЗМІ.

Альянс ромів в Україні з владою та українським суспільством загалом міцний, незважаючи на те, що роми зазнавали дискримінації та антициганізму (антициганізму) до війни, а також після початку активних воєнних дій стали відомі випадки дискримінації та антициганізму.

Під час воєнних дій, меншини знаходяться в зоні особливого ризику і часто зазнають дискримінації в доступі до допомоги та не враховуються при створенні планів на післявоєнний період. Тому важливо вчасно сприяти рівноправній участі ромів і вживати заходи для запобігання (подальшого) виключення спільноти після війни.

Політичні трансформації, які зараз тривають в Україні – як в рамках передбачуваного процесу вступу до Європейського Союзу, так і в рамках (планування) реконструкції та відновлення України – передбачають можливості для забезпечення рівної участі ромів як невід’ємної частини суспільства України.

Зокрема [План відновлення України](#) та [Концепція Державної цільової національно-культурної програми «Єдність у різноманітті» на період до 2034 року](#). є актуальними, але в той же самий час «Стратегія [сприяння правам і можливостям](#)

За підтримки:

[осіб, які належать до ромської національної меншини в українському суспільстві на період до 2030 року](#) » має бути переглянута.

Ромські організації громадянського суспільства високо оцінюють кроки, вжиті українською владою та міжнародною спільнотою для вирішення та покращення становища ромів в Україні. Вони вітають, що українська влада також цінує внесок ромів та інших меншин у захист країни від російської агресії.

Ромські організації громадянського суспільства ідентифікують ці процеси, як можливості для змін політик, та задоволення потреб ромів в Україні, але також виявляють й недоліки. Тому організації громадянського суспільства спільними зусиллями розробили позиційний документ та рекомендації щодо удосконалення політик направлених на задоволення потреб і вирішення проблем ромів в Україні.

Цілі конференції

Конференція збирає разом представників уряду, ромського громадянського суспільства, міжурядових організацій, та організацій громадянського суспільства, щоб обговорити шляхи включення потреб і проблем ромів у всі відповідні короткострокові та довгострокові політики та плани.

Українські роми представлять свою позицію та рекомендації, але лише спільними зусиллями уряду України, ромської громади України та міжнародних партнерів можна досягти рівноправної участі ромів.

Будь ласка, зареєструйтеся за [лінком](#) для участі в конференції. Можлива онлайн участь. Мови конференції: українська та англійська з синхронним перекладом.

Місце проведення конференції : Evangelische Akademie, Charlottenstrasse 54/54,
10117 Berlin

- Порядок денний

За підтримки:



Порядок денний

09.00 Прибуття учасників

09.30 – 10.00 Вступне слово: Роми як невід’ємна частина суспільства України

Пан Емран Ельмазі, директор Центру документації та культури німецьких синті та ромів

Доктор Тобіас Лінднер, державний міністр Федерального міністерства закордонних справ Німеччина

Пан Олексій Makeєв, Надзвичайний і Повноважний Посол України у ФРН

Пані Юлія Кондур, Президентка Міжнародної благодійної організації «Ромський жіночий фонд Чіріклі» Україна

Доктор Фрідеріка Кріппнер, директорка Євангельської академії Берліна

Модератор: пан Джонатан Мак, Центральна Рада Німецьких Синті та Ромів

10.00 – 10.15 Перерва

10.15 – 10.25 Огляд поточного положення: Роми як невід’ємна частина України :

Пан Володимир Яковенко, Голова правління «Молодіжнат агенція з адвокації ромської культури «АРКА»: Презентація Позиції громадянського суспільства ромів

Ромське громадянське суспільство адвокує набір рекомендацій для покращення рівності ромів, інклюзії та участі ромів України, включно з пріоритетом боротьби з антиджипсізмом на всіх рівнях. Ці рекомендації сприятимуть зокрема поліпшенню поточних політик, таких як передбачена державна програма «Єдність у різноманітті», план відновлення, нова ромська стратегія та програми в рамках процесу приєднання України до ЄС.

10.25 – 11.30 Панельна дискусія 1: Національна політика України та зміцнення позицій ромів в Україні

Перша панель присвячена поточній ситуації в Україні та напрацьованим політикам, спрямованим на покращення становища ромів, зокрема Державній програмі «Єдність у різноманітті», Плану відновлення, та новій Ромській стратегії .

За підтримки:

Основна доповідь задасть рамки та окреслить стан всіх напрацювань. Крім того, дискусія висвітлить потреби та запити ромського громадянського суспільства, та інституції, які можуть сприяти зміцненню становища ромів в Україні.

Доповідач: пан Ігор Лоссовський, заступник Голови Державної служби України з етнополітики та свободи совісті

Пан Михайло Спасов, Представник Уповноваженого з рівних прав і свобод прав національних меншин політичних та релігійних поглядів (**онлайн**)

Пані Валентина Золотаренко, ромська медіаторка

Пані Елеонора Кулчар, голова Благодійного фонду «Благо»

Пані Євгенія Садовська, Рада Європи (**онлайн**)

Модератор: пан Мартін Мюлек, DG NEAR, Європейська комісія

11.30 – 11.45 Перерва на каву

11.45 – 13. 00 Панельна дискусія 2: Роми, Україна та Європейський Союз

Міжнародні інституції та організації, а також окремі країни підтримують Україну в боротьбі з повномасштабним вторгненням Росії. Європейський Союз, Світовий банк або окремі країни, такі як Німеччина, є важливими дійовими особами, коли йде мова про просування рівності, інклюзії та участі ромів.

Панель обговорюватиме можливості підтримки ромів в Україні та їхні потреби, беручи до уваги важливість боротьби з антиромськими настроями, як зазначено в Стратегічній програмі ЄС для ромів, щодо рівності, інтеграції та участі, а також досвід ромів у інших воєнних чи післявоєнних суспільствах, наприклад Косово.

Ключова доповідь: пані Катаріна Матернова, заступниця Генерального директора Генерального директорату Європейської Комісії (**онлайн**)

Пані Тетяна Стеф'юк, керівниця секретаріату Першого заступника голови Верховної Ради України (**онлайн**)

Пані Ясмін Рая, заступниця керівника відділу Україна, Молдова, Чорноморське співробітництво, Федерального міністерства закордонних справ Німеччини

Пані Габріела Храбанова, директорка Мережа ERGO (**онлайн**)

Пан Ісак Скендері, директор «Голос ромів, ашкалі і єгиптян Косово»

Пан Юліан Кондур, Міжнародна благодійна організація «Ромський жіночий фонд Чіріклі» Україна : (**онлайн**)

Пан Мирослав Горват, міський радник Ужгорода

За підтримки:

Модератор: пан Штефан Мюллер , Центральна Рада Німецьких Синті та Ромів

1 3.00 – 14.15 Обідня перерва

14. 15 – 15.30 Панельна дискусія 3: Співпраця з громадянським суспільством

Громадянське суспільство є важливим гравцем, який повинен завжди сприймати ромів як невід'ємну частину України та залучати їх до своєї діяльності.

Громадянське суспільство має різними способами сприяти просуванню ромів як невід'ємної частини України.

Такі внески можуть охоплювати різноманітні сфери та мають виходити за рамки надання гуманітарної чи технічної допомоги – наскільки це необхідно.

Доповідач: пані Наталі Томенко, АРКА: Очікування ромського громадянського суспільства

Пані Катерина Ріц-Ракул , голова представництва Українського інституту в Німеччині

Пані Анжеліка Белова , директорка Голос Ромни , Україна

Доктор Андреа Деспот , директорка фонду EVZ

Пані Анна Гус , керуюча директорка SODI International

Модератор: пан Джонатан Мак , Центральна Рада Німецьких Синті та Ромів

15.30 Підведення підсумків

Пан Стефан Мюллер , Центральна Рада Німецьких Синті та Ромів

15. 45 – 16:15 Неформальні розмови закінчено кава

За підтримки:



За підтримки:

